

聊城市生态环境局文件

聊环函〔2021〕30号

签发人：张建军

对市政协十三届五次会议 第5252号提案的答复

九三学社：

感谢贵单位对东郊水厂东阿牛角店饮用水源地保护的支持与关注！贵单位提出《关于做好东阿牛角店水源地保护与发展的建议》的提案已收悉，我局高度重视，并进行了专题研究，结合我局工作职责，现将相关情况答复如下：

一、认真做好饮用水水源地保护工作

2010年7月，原山东省环保厅经省政府同意，对聊城市集中式饮用水水源保护区划定技术方案给予批复，根据《饮用水水源保护区划分技术规范》对东郊水厂东阿牛角店饮用水水源地保护区设置了一级保护区、二级保护区和准保护区。我局组

织东阿县分局定期对水源地进行巡查，按要求开展水质监测和评估工作。市生态环境综合执法支队也按要求组织对水源地开展巡查，对发现的问题及时进行查处。

市水务集团建设了东郊水厂东阿牛角店饮用水水源地环境建设工程，并在保护区增设了界碑、标桩、宣传标语，加强日常巡查。2018年投资10万元更新安装了高清数字摄像头，同时配备远红外报警、开门报警器和视频监控，实施24小时全方位监控。在出水口安装了水质在线检测设备，随时监控水质情况。水源地所有水质、水量、设备运行情况信息均纳入聊城市供排水系统一体化系统，具备对水量、水质、水位等信息的采集、传输和分析处理能力。

二、进一步推进饮用水源保护区规范化建设

为进一步加强对东郊水厂东阿牛角店饮用水源地保护，我局根据有关法律法规和工作要求，组织市水务集团进一步做好饮用水水源地保护区划分调整工作，目前市水务集团已委托山东省物化探勘查院开展相关工作，已经完成了现场勘测和资料收集等前期工作，并按照国家最新发布的《饮用水水源保护区划分技术规范》(HJ338-2018)开展了技术方案编制工作，待划分技术报告编制完成后，由市政府依法按程序报省政府审批。在划分技术方案的报批、审查和专家评审过程中，如果依法依规需要将黄河南岸的长清—平阴山区纳入保护区范围，我局将及时按程序报请市政府研究同意后，与济南市政府会商形成一

致意见，由两市政府共同报请省政府同意对划分技术方案进行审批。

再次感谢贵单位对生态环境工作的支持！诚恳欢迎您对生态环境工作提出新的意见和建议！



联系人及联系电话：常金华 8909633